

# 缅甸 20 年来首次多党制大选

## 军政府将转型民选政府

缅甸多党制全国大选当地时间7日6时开始投票,选举1000多名联邦议会议员和省邦议会议员。这是缅甸20年来的首次多党制大选,是缅甸七点民主路线图的第五步,也是实现从军政府向民选政府转型的一次重要选举。

### 选情

#### 37个政党提名3000多名候选人

缅甸现有人口近6000万,选民有2900多万人。据缅甸联邦大选委员会介绍,全国将开放4万个投票站,当天投票结束后即开始公开计票。据联邦大选委员会早前宣布,共有37个政党的3000多名候选人和82名独立候选人参选。候选人提名最多的两个政党是联邦巩固与发展党和民族团结党。

本次大选依据2008年全民公决通过的《缅甸联邦共和国宪法》而举行,共选举产生1000多名联邦议会议员和省邦议会议员。大选后90天内将召开联邦议会第一次会议,选举产生总统、副总统,组成新政府,届时现军政府将向新政府移交权力。

### 背景

#### 新宪法规定实行多党制

依据2008年通过的新宪法,缅甸的国名将为缅甸联邦共和国,首都为内比都,实行总统制,总统为国家元首和政府首脑。三军总司令为各武装力量的最高统帅,军队在各级议会中拥有25%非经选举产生的议会代表席位。缅甸将实行多党制,实行市场经济制度,奉行自主、积极、不结盟的外交政策,不允许外国在缅甸驻军。

1988年,缅甸军队在国家经历数月政局动荡后接管国家政权,同时废除了原有宪法。1993年,军政府开始召集国民大会,启动制宪进程。

2003年8月,军政府宣布旨在实现民族和解、推进民主进程的七点民主路线图计划,2004年恢复中断8年的制宪国民大会。2007年,制宪国民大会完成使命。2008年,全民公决通过《缅甸联邦共和国宪法》。 据新华社电



11月7日,缅甸选民在首都内比都扎布蒂利镇的一个投票站投票。



# 朝鲜“三号”人物赵明录病逝

## 立足政坛三十年,曾以金正日特使身份访美

朝鲜劳动党中央政治局常委、国防委员会第一副委员长、人民军次帅赵明录因长期患心脏病,于当地时间6日10时30分去世,享年82岁。

朝鲜劳动党中央委员会、劳动党中央军事委员会、朝鲜国防委员会、最高人民会议常任委员会6日发布的讣告说,赵明录是朝鲜党、国家和军队的著名活动家。他为加强人民军队、建设强盛大国、提高国家的对外声誉作出了突出贡献,受到全党、全军和全国人民的尊敬和爱戴。他的逝世是朝鲜党、军队和人民的巨大损失。据报道,朝鲜决定将于9日为赵明录举行国葬,并组成了以最高领导人金正日为委员长的国家葬礼委员会。

赵明录1928年7月12日出生于咸镜北道延社郡,曾作为飞行员参加

过朝鲜解放战争,其后担任过人民军空军司令部参谋长、司令官等职。他从1995年10月起担任人民军总政治局局长,并被授予人民军次帅军衔,1998年9月起担任国防委员会副委员长。今年9月,赵明录当选为劳动党中央政治局常委。从1977年第六届最高人民会议起,赵明录一直被选举为最高人民会议代议员。

赵明录立足朝鲜政坛30年,其中最瞩目的一次是2000年率团访问美国,曾以金正日特使身份访美,是半个世纪来,朝鲜访美级别最高的领导人。平壤当局在讣文中,赞扬他毕生为国家统一而奋斗。赵明录的健康状况在06年急剧恶化后,大幅减少公开露面,但他仍被视为朝鲜第三号人物。 综合新华社、凤凰卫视

### 沙特宣布

#### 今年朝觐从11月14日开始

沙特阿拉伯最高法院6日宣布,今年穆斯林朝觐活动从公历11月14日开始,持续5天。沙特通讯社报道说,沙特最高法院是根据伊斯兰天文家对新月的观测后做出上述公布的。最高法院同时宣布11月16日为宰牲节。

朝觐是伊斯兰教的五大功课之一。伊斯兰教历每年12月8日至12日为正朝季节。 据新华社电

### 希拉里称 不再角逐总统

美国国务卿希拉里·克林顿5日在新西兰说,美国应该有一名女总统,但那个人不会是她。

希拉里4日到访新西兰,有记者问希拉里,她是否排除竞选总统的可能性。希拉里说:“是的。”这已经不是希拉里首次公开表态不再参选总统。不过,一些分析人士认为,希拉里在美国人望颇高,今后仍有可能参选总统。 据新华社电

### 印度北部山区

#### 一银行存钱不用钱只用羊

印度北部山区一家银行极为特别,平时存贷款不用钞票卢比,只用山羊。据印度报业托拉斯昨日报道,这家私有银行位于北方邦米尔扎布尔地区的戈拉弯。山民存“款”时,携带的是山羊;银行放贷时,也是用山羊。

当地一名官员说,米尔扎布尔山区地形复杂,多数山民以碎石为生,生活艰难。许多妇女一边协助丈夫干活,一边养两三只山羊补贴家用。这家银行试图通过山羊交易促进当地山羊业的发展,提高当地山民的生活水平。 据新华社电